

# Seen through the media

13 august 1993 12:00 новости интерфакса

## ЕЛЬЦИН ПРЕДЛАГАЕТ НА СОВЕТЕ ГЛАВ РЕСПУБЛИК СОЗДАТЬ НОВЫЙ ОРГАН ВЛАСТИ - СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ

\*\*\* Президент РФ Борис Ельцин призвал участников заседания Совета глав республик в составе РФ к созданию нового органа власти - Совета Федерации. Заседание открылось в пятницу в Петрозаводске. В нем принимают участие руководители всех республик, за исключением Чечни, а также представители 8ми региональных и межрегиональных ассоциаций.

Свое предложение о создании Совета Федерации, который включил бы по два представителя (1 от исполнительной и 1 от представительной власти) от всех 88 субъектов Федерации Б.Ельцин обосновал необходимостью улучшить механизм взаимодействия и координации между руководителями республик и других субъектов.

В своем вступительном слове президент подчеркнул, что "многие проблемы в решении важнейших вопросов федеративного устройства возникают из-за отсутствия механизма диалога между двумя группами руководителей".

По его словам, "механическое слияние Совета глав республик и Совета глав администраций нецелесообразно". "Есть другой путь, - подчеркнул президент. - Почему бы в дальнейшем не расширить представительство за счет межрегиональных ассоциаций. В этой связи у меня предложение - создать Совет Федерации из 176 человек. И это будет легитимный орган снизу".

Обращаясь далее к собравшимся, Б.Ельцин сказал: "Вы писали об этом на съезд, и ваши подписи там есть. Я тогда согласился с вашей позицией, но не согласился съезд. Может быть, пойти на то, чтобы возобновить эти подписи сейчас и решить вопрос о создании Совета Федерации указом президента? На Совете Федерации мы смогли бы легитимно решить многие вопросы. И уже никто не сказал бы, что такой совет - это всего лишь некое совещание. Это легитимный орган власти".

Б.Ельцин остановился подробно на проблемах работы над новой **Конституцией** России. Он сказал, что принятие нового Основного закона и реализация Федеративного договора неразрывно связаны между собой. "Мы стараемся максимально приблизить работу над **Конституцией** ко всем субъектам Федерации, а также к органам местного самоуправления и общественным организациям", - сказал президент.

Ход работы Конституционного совещания, по мнению Б.Ельцина, подтвердил своевременность общей конституционной реформы. Проект **Конституции**, по его словам, проходит согласование с представительными органами государственной власти и главами исполнительной власти во всех субъектах Федерации. Он сообщил, что пленарное заседание Конституционного совещания состоится в сентябре.

"Не исключаю варианта принятия конституционного закона переходного периода. Через него мы могли бы выйти на новые выборы и решить ситуацию двоевластия, которое мучит страну", - сказал Ельцин.

После вступительного слова президента с докладом о механизме реализации федеративного договора выступил вице-премьер, председатель Госкомитета РФ по делам Федерации и национальностей Сергей Шахрай.